

邮政驿站共富小屋 搭建平台便民利民

通讯员 周琦 李丹

本报讯 “戴大伯,这是您的体检报告,各项指标都正常,记得定期来小屋检测身体情况。”“晓得了,肯定常来!”近日,在嘉善西塘华联共富小屋里,管家叶楚情热情接待前来取体检报告的戴大伯。

据悉,西塘华联共富小屋是中国邮政嘉善分公司今年投入新建的客货邮驿站,除了快递室,这里还设有便民服务区、健康室、电商室等7大区域,分别配备着长三角政务服务综合自主终端、24小时未来药房、健康检测机具、集合多个平台的直播终端等设备,让村民们在家门口就可以办理收取快递、生活缴费、健康体检、订阅报刊图书、团购农产品等事项。

“这是我们小屋的智慧信息共富平台,有点儿类似于小屋的‘电子管家’,可以清楚地看到小屋的客流量及各项业务受理情况。”叶楚情指着小屋内电子屏幕上显示的“共富小屋运营驾驶舱”介绍说。据悉,该平台搭建农产品零售、物流快递服务、便民服务、政务服务、医疗体验、共富积分兑换等40多个应用场景,实现农村物流数字化改革。

像华联共富小屋这样的站点,当地还有很多,比如:西塘荷池共富小屋紧邻工业园区,除常规的驿站功能外,还叠加了特色咖啡吧,服务工业园区年轻人的需求;天凝洪溪共富小屋贴合当地“党建+”乡村振兴特色,增设了全国邮政系统先进个人、嘉兴市优秀共产党员董华同志的党建工作室。

去年,嘉善被评为浙江省农村客货邮融合发展三星级样板县。今年,中国邮政嘉善分公司进一步加深与交通局、邮管局等部门的合作,以驿站的迭代升级助推共富之路的探索创新。

民工“薪”愁司法来解

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日,安吉县孝源街道13名农民工领到了之前被拖欠的工资,劳动权益得以保障。

此前,因工程多层分包、包工头资金紧张等原因,水电工钟某等13名农民工被拖欠工资共计20余万元。经过一年多的催讨,工资仍然遥遥无期,13名农民工来到孝源司法所求助,希望司法所可以帮忙讨要工资。

司法所了解情况后,立即召集街道人社保等相关科室,协商解决方案,并组织包工头与13名农民工进行调解。当事双方就工资数额存在较大分歧,且互不相让,调解一度陷入僵局。调解员一方面找来项目方,另一方面开通法律援助绿色通道,帮助农民工解“薪”愁。经过两天三轮调解,当事双方最终达成了调解协议,确定了工资数额和支付期限。

检查整改燃气使用

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合八里店消防综合应急救援队,对姚山路汇金广场周边沿街商铺进行燃气使用安全宣传、检查工作。

期间,消防员发现,一家名为“千喜馄饨”的店铺将5个煤气瓶分别连接到不同类型燃气灶上使用,但都使用橡胶软管进行连接,且安全距离不足,存在安全隐患,立即对店主发出了《责令限期改正通知书》,并在厨房间张贴了《燃气使用安全九提示》,还就如何整改隐患进行现场指导。

增强职工禁毒意识

近日,建德市航头镇人民政府联合市司法局,在辖区企业开展“护航亚运 禁毒同行”宣传活动,通过讲解相关知识、派发宣传资料等形式,增强企业职工的禁毒意识和能力。

通讯员 徐波 摄



党建引领交通普法

日前,金华市婺城区交通运输局“婺城霞语·一路有你”工作室揭牌,这也是金华首家“党建+”交通普法品牌工作室。工作室将充分发挥党员先锋模范作用,深入学校、企业、村镇、社区等地宣讲,并组织学习交通法律法规。

通讯员 项雅琦 孙武斌



“警”防溺水又一夏

连日来,义乌市公安局稠江派出所结合夏季治安防控“百日攻坚”行动,会同相关部门,对辖区水域进行安全巡查,通过悬挂宣传横幅、添置警示牌、更新救生圈等方式,筑牢防溺水安全屏障。

通讯员 楼剑平 摄



“见缝插针”说反诈

连日来,临海市公安局杜桥派出所在各种人流量密集的活动上“见缝插针”摆摊设点,全力捂紧群众钱袋子。图为民警在全镇安全生产宣传活动现场宣传反诈知识。

通讯员 叶明鉴 摄



法院发出司法建议 护航民宿产业发展

通讯员 周建福 陈思

本报讯 德清县莫干山麓景区,是盛产精品民宿的宝藏之地,目前登记在册的民宿有720多家。在实际发展过程中,民宿产业也面临着诸多问题,如经营者因缺乏品牌意识导致民宿商标被恶意抢注、字号品牌因近似使用引起消费者认知混淆等。这给民宿经营者带来困扰的同时,也给当地旅游经济发展带来阻碍。

为优化民宿行业营商环境,德清法院对近几年办结的涉民宿行业纠纷案件进行梳理,发现两大问题:

其一,品牌保护意识缺乏,品牌价值面临被侵蚀风险。目前,在各大旅游服务平台营销的一些莫干山民宿,其品牌虽已具有一定知名度,但经营者未将其品牌以注册商标进行保护,容易导致行业竞争者利用相似名称、字号等“搭便车”方式侵蚀原民宿品牌价值。

其二,民宿商标遭遇抢注,在先权利人面临侵权风险。部分投资管理公司以莫干山民宿字号为内容,在第43类服务类别上进行商标注册,或以莫干山麓的地名进行商标注册,申请人取得注册商标后,莫干山民宿极有可能面临侵权诉讼风险。而因民宿经营者不规范使用品牌,也易引发旅行社与游客间的合同纠纷,从而影响旅游市场秩序。

为促进民宿产业品牌知识产权权益保护,德清法院向县政府发出司法建议,内容包括:鼓励民宿经营者积极注册商标品牌、尽快获得专用权保护;通过行政或诉讼手段申请撤销被恶意抢注的商标或请求宣告被注册商标无效;建立民宿行业领域的专业化知识产权协同保护机制、组织专项普法教育活动等。

收到司法建议后,德清县政府主要领导作出批示,县文化和广电旅游体育局、县司法局、县市场监督管理局等部门迅速作出回复,立即联系度假区管委会及行业协会,要求加大对民宿产业品牌保护的帮扶力度,为民宿经营者商标品牌权益救济提供指导。同时,德清法院牵头出台《关于加强民宿产业品牌联合保护的意见》,合力推动县域旅游营商环境建设,提高德清民宿产业品牌保护整体效能。

目前,德清莫干山麓景区的部分民宿企业已开展民宿品牌商标注册工作。民宿协会也表示,近期会通过律师,针对莫干山地名被恶意抢注的情形向国家知识产权局申请宣告无效。

摆摊宣传消防知识

通讯员 胡雪飞

本报讯 “合格的灭火器应该有3C认证标志”“这个就是我们平时灭火时穿的衣服……”近日,在东阳市黉门广场的安全生产月活动现场,很多市民围在一个“地摊”前,饶有兴趣地听着“摊主”侃侃而谈。摊位上摆放着的“商品”,是各种常用消防器材和消防员常用装备。

活动中,东阳市消防救援大队“蓝朋友”变身“摊主”,通过展示消防产品、发放宣传资料、邀请市民体验装备等多种形式宣传消防知识,并耐心解答市民提出的各类消防问题,让消防知识在潜移默化中深入人心。

伪劣灭火器被查获

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队开展伪劣灭火器专项检查,检查中发现泰安消防科技店铺出售的180余只灭火器全为伪劣产品。

检查人员对购买了该店铺灭火器的商家进行抽样检查,先后来到聚珍庭、莱绅通灵等场所,逐一核对了灭火器的外观标识、材料、性能参数、生产厂家等内容,发现这些单位从该店铺购买的灭火器全为伪劣产品,遂要求相关单位负责人立即更换合格灭火器,对伪劣灭火器进行销毁或上交。